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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN DE TRABAJO DE LA COMISIÓN DE 
JUSTICIA, CELEBRADA EL DÍA 23 DE OCTUBRE DEL AÑO 2023. 
 
Presidente: Buenas noches, Diputadas, Diputados. Para dar inicio a esta reunión 

solicito amablemente al Diputado Secretario Eliphaleth Gómez Lozano, pasar lista de 

asistencia a los integrantes de esta comisión. 

 

Secretario: Con gusto, Diputado Presidente. Por instrucciones de la Presidencia, se va 

a pasar lista de asistencia. 

 

COMISIÓN DE JUSTICIA 
Diputado Félix Fernando García Aguiar, presente. 

Diputado Eliphaleth Gómez Lozano, el de la voz, presente. 

Diputado Javier Villarreal Terán, presente. 

Diputado Isidro Jesús Vargas Fernández, presente. 

Diputado Luis René Cantú Galván, falta. 

Diputado Edmundo José Marón Manzur, falta. 

Diputada Casandra Prisilla De los Santos Flores, justifica 

 

Secretario: Hay una asistencia de 4 integrantes de esta comisión, por lo tanto, existe el 

quórum requerido para celebrar la presente reunión. 

 

Presidente: Gracias, Secretario. Compañeras y compañeros, habida cuenta de que 

existe el quórum requerido para dar inicio a esta reunión, se declara abierta la misma, 

siendo las diecinueve horas con cuarenta y cuatro minutos, de este día 23 de 
octubre del año 2023. 
 

Presidente: Ahora bien, solicito a la Secretaría tenga a bien dar lectura y poner a 

consideración el Proyecto del Orden del Día. 
 

Secretario: Con gusto. El Orden del Día es el siguiente: I. Lista de Asistencia; II. 
Declaración de quórum y apertura de la reunión de trabajo; III. Aprobación del Orden 

del Día; IV. Análisis, estudio y, en su caso, dictaminación de los siguientes asuntos: 

Iniciativa de Decreto por el que se reforma el artículo 469 del Código Penal para el 

Estado de Tamaulipas; V. Asuntos Generales; VI. Clausura de la Reunión de trabajo. 

Es cuanto, Diputado Presidente. 

 
Presidente: Una vez conocido el proyecto del Orden del Día, solicito a quienes integran 

esta comisión, se sirvan manifestar el sentido de su voto levantando su mano.   
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Quienes están a favor.  

 

Presidente: Ha sido aprobado el orden del día hecho de su conocimiento, por 4 votos, 

es decir, unanimidad. 

 

Presidente: Diputados, a continuación, procederemos con el análisis, estudio y, en su 

caso, dictaminación de la iniciativa de Decreto, el cual tiene por objeto aumentar las 

penas para aquellas personas que cometan el delito de privación de la vida, maltrato o 

crueldad animal.  

 

Expuesto lo anterior, solicito al Diputado Secretario pregunte si alguien desea participar 

con relación a la iniciativa que nos ocupa y, en su caso, llevar el registro de las 

participaciones. 

 

Secretario: Con gusto, Diputado Presidente. Atendiendo las instrucciones de la 

Presidencia, se consulta si alguien desea hacer el uso de la voz. Diputado Javier 

Villarreal Terán.  

 

Se le concede el uso de la palabra, Diputado. 

 

Diputado Javier Villarreal Terán. Muchas gracias, Secretario. Con el permiso de 

quienes integran esta Diputación Permanente. La acción legislativa en estudio tiene por 

objeto reformar el artículo 469 del Código Penal para el Estado de Tamaulipas, a fin de 

aumentar las sanciones establecidas para aquellas personas que cometan el delito de 

privación de la vida, maltrato o crueldad animal, con la finalidad de reforzar la 

protección y seguridad de los mismos. En este sentido, la iniciativa radica en el 

fortalecimiento de las sanciones para quien incurra en conductas que pongan en peligro 

un animal de cualquier especie que no constituya plaga ni se  encuentre considerada 

como riesgo de salud para las especies y las personas, esto de 2 a 6 años de prisión y 

multa de 400 a 1000 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, 

mismas que podrán ser agravadas hasta dos terceras partes de las sanciones 

correspondientes en el caso de que se haga uso de métodos que provoquen una 

muerte no inmediata o que prolongue la agonía del animal, previo a su muerte. 

Debemos reconocer que al imponer sanciones más severas, se demuestra el 

compromiso con la sociedad tamaulipeca sobre la ética y valores morales, sobre el 

respeto a la vida y protección de los animales, tomando en consideración primordial el 

reconocimiento constitucional como seres que sienten, y que coincidimos en esta 

propuesta de mérito, a efecto de fortalecer las sanciones para todos aquellos actos 

injustificados que deriven en maltrato, tortura e incluso la muerte de alguna especie 

animal. Es de señalar con relación al asunto que estamos estudiando, fue solicitada la 

opinión de la Fiscalía General de Justicia del Estado, institución que es concerniente 
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con la viabilidad de la propuesta en virtud de proponer y propiciar la disminución sobre 

la comisión de estos delitos cometidos en contra de los animales. En tal virtud, toda vez 

que mediante la propuesta de referida se visiona de  mayor manera las consecuencias 

jurídicas por motivo del delito de maltrato o tortura, privación de la vida de un animal de 

cualquier especie, esto fortalece la prevención, atención y disuasión de dicha conducta 

penal, tengo a bien solicitar a todos ustedes nos declaramos a favor del asunto que nos 

ocupa. Muchas gracias por su atención. 

 

Secretario: Diputado Presidente, es  cuanto con relación a las participaciones 

registradas. 

 

Presidente: Gracias, Secretario.  Acto seguido, me permito consultar a los integrantes 

a comisión el sentido de su voto con relación a la propuesta efectuada por el Diputado 

Javier Villarreal Terán.  ¿A favor? 

 

Presidente: Muy bien, la propuesta ha sido aprobada por unanimidad de los 

presentes. En ese sentido, se instruye a la Unidad de Servicios Parlamentarios  para 

realizar proyecto de dictamen con las consideraciones expuestas. 

 

Presidente: A continuación, procederemos a desahogar el punto de Asuntos de 
Carácter General. Me permito preguntar si alguien desea participar. 

 

Presidente: Al no haber participaciones, agotado el objeto que dio motivo a la presente 

reunión de trabajo, agradezco la presencia de mis compañeros Diputados, y me permito 

dar por concluida la misma, dándose por válidos los acuerdos tomados, siendo las 

diecinueve horas con cuarenta y nueve minutos del presente día 23 de octubre del 
2023. Gracias. 

 

 


